
　 ２　

で， の変域が，－４ ２のときの の変域を求めなさい。

２で， の変域が，－２ ３のときの の変域を求めなさい。
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１ 次の問いについて，グラフや表を用いて考え方をかき，答えを求めなさい。

（１）

x ＝－４のとき，y ＝４ x ＝２のとき，y ＝１

x －４ －３ －２ －１ ０ １ ２

y ４ 4.5 1 0.25 ０ 0.25 1

x ＝－４のとき，最大値 y ＝４

x ＝０のとき，最小値 y ＝０ 変域 ０≦ y≦４

（２）

x ＝－２のとき，y ＝－２ x ＝３のとき，y ＝－4.5

x －２ －１ ０ １ ２ ３

y －２ －0.5 ０ －0.5 －２ －4.5

x ＝０のとき，最大値 y ＝０

x ＝３のとき，最小値 y ＝－4.5 変域 －4.5≦ y≦0

（ ≦ y≦0）

２ について，x の変域が a≦ x≦２であるときの y の変域は，

－ 18≦ y≦ b です。このとき，a,b の値を求めなさい。求め方が分かるように「最大

値・最小値」という語句を使って説明しなさい。

（例）y＝－2x2
のグラフの形は，右のようになる。

x＝２を y＝－2x2
に代入すると y＝－８なので，

y の最小値－18は，x ＝ aのときである。

したがって，－18＝－２ a ２

これを解くと，a ＝±３

a≦２なので，a ＝－３

また，x＝０のとき，y の最大値が０なので，

b＝０

答 a ＝－３，b＝０

☆変域は，式だけでなくグラフや表を用いて考えるとよく分かります。

【ポイント】

・図をかいて， x の変域と y の変域
の関係をつかんでいる。

・ a ＝±３から， a の条件を基に
a ＝－３を決定している。

・「 最 大 値 ・ 最 小 値 」 と い う 語 句 を

使って説明をかいている。


